

Молодёжь – за реальные дела!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Чтобы иметь возможность влиять на сложные ситуации, а не бездейственно обсуждать проблемы в кулуарах, чтобы сделать жизнь молодой Орловщины ярче, интереснее, в Орловской области недавно было создано молодёжное движение «Патриоты Орловщины».

О рождении движения, его первых шагов нам рассказал руководитель «Патриотов Орловщины», известный спортсмен, директор спортивной школы «Орёл-Карат», депутат городского Совета народных депутатов, председатель комитета по социальной политике орловского горсовета Олег Кошелев.

— Движение «Патриоты Орловщины» создано по инициативе молодёжи, — говорит Олег. — Работа в нём — это шанс каждого старшеклассника, студента реализовать свои проекты, идеи, заявлять о себе, своих талантах.

Сегодня членами молодёжного движения «Патриоты Орловщины» являются порядка 150–200 человек. Более трёх тысяч молодых людей по всей области подали



заявления о вступлении в ряды молодёжного движения. Мы уже подготовили первую партию членских билетов, которые будем вручать на наших мероприятий и форумах.

К своим встречам, акциям ребята готовятся очень ответственно, вкладывая в них силы, душу. К делу подходят творчески.

В этом мы сами смогли убедиться, побывав на одной из первых благотворительных акций «Подари сердце детям», которая на днях

городы и области. Вскоре, по словам Олега Кошелева, ребята начнут проводить «круглые столы», брифинги. Они будут служить трибуной, с которой юноши и девушки смогут заявлять о своих проблемах, обсуждать пути их решений.

— Работа у нас планируется очень интересная, — продолжает Олег. — Лишь для меня приоритетной является спортивная направленность. В областном правлении «Патриотов Орловщины» входят около 20 человек. У каждого — свои инициативы. Общими усилиями мы постараемся сделать работу движения интересной и разноплановой.

«Патриоты Орловщины» — платформа любого молодого человека, мечтающего занять своё достойное место в жизни. Только в активной работе, в общении друг с другом можно сформировать свою обоснованное мнение и прочную жизненную позицию.

Очень важно для «Патриотов Орловщины» то, что начинание поддерживает губернатор области Е. С. Строев и вместе с ним всё руководство области.



— С какими общественными организациями в Орле вы тесно сотрудничаете? — интересуется мы.

— Наши друзья — молодёжное правительство Орловской области, молодёжный парламент и другие, — отвечает лидер движения. — Мы конструктивно взаимодействуем с

Общественной палатой и планируем стать её членом. В Общественной палате мы во весь рост заявим о проблемах молодёжи и будем их решать.

В символике движения должны читаться основные направления работы организации. Поэтому, как рассказал Олег Кошелев, к этому вопросу все подошли серьёзно. Уже разработан дизайн флага, бандеролов. Но нет пока что у «Патриотов» своего гимна.

Молодёжное движение «Патриоты Орловщины» поддержало предложение «Орловской правды» о проведении конкурса среди наших читателей на текст и музыку гимна.

Уважаемые читатели, мы ждём ваши творческие работы! Каждая из них будет внимательно рассмотрена и объективно оценена нашим журналистским коллективом, членами правления и активистами движения «Патриоты Орловщины». Победитель конкурса будет награжден достойным призом от Олега Кошелева.

Телефоны для справок: 43-50-64, 47-55-54.

Анна АКАТЬЕВА.

Ветераны приехали в XXI век



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Так на прошлой неделе проходило очередное собрание представителей орловских ветеранских организаций. Столк активное проведение встреч уже стало традицией. Короткое совещание в зале, и вперед — своими глазами увидеть, что и как стремительно меняется в экономике области, а потом рассказать друзьям, оставшимися дома. Чтобы представление о сегодняшней жизни строилось не только от тяжести собственных старческих болячек и чернухи бульварных газет. Собственно, этого и добивается руководитель областной ветеранской организации Н.М. Кутузов, не устающий повторять своим активистам: «Увядите старшее поколение от замкнутости в своем душевном мире, одиночества и тоски по прошлой, насыщенной событиями жизни, по коллектиvu». И судя по тому, что говорили представители местных ветеранских ячеек, с таким активным настроем их организация приобретет все больший авторитет, получает возможность решать в конструктивном диалоге с властями самые насыщенные задачи.

Пока автобус ожидал собравшихся на заседании, в зале кипела напряженная дискуссия. Собрание началось с обсуждения сделанного в первичных ветеранских организациях. И поднимались темы, волнующие очень многих пожилых жителей области, особенно проживающих в сельской местности. Выступающие с мест предложили областному руководству ветеранской организации использовать свой авторитет, чтобы помочь упростить для пожилых людей установку газовых и замену электрических счетчиков в частных домах. Эта проблема стала головной болью для стариков во многих районах. Говорили о необходимости сдержать рост транспортного налога на старенькие «Москвичи» и инвалидские «Окушки». Этим также вызвала всеобщее оживление, в зале звучало: «Бизнесмен на автомобиле постоянно крутился, а у ветерана машина стоит на приколе или изредка по деревенским колодяням проходит. Разве они должны платить одинаковый транспортный налог и страховку на машину?». Верховцы прошли помочь «подтолкнуть» решение вопроса о строительстве автостанции, чтобы их землякам не надо было дождаться автобуса, стоя под дождем.

А воротит общественного объединения пожилых и застеленных людей, как показывает опыт, — сила действенная. Например, вопрос выделения зерна на земельные паи в ряде районов решался быстрее именно после вмешательства ветеранской организации.

Представитель малоархангельских ветеранов Раиса Ивановна Чеботарева рассказывает:

— Кампанию выборов в первичные ветеранские организации мы связали с сельскими складами. На них приходили многие и решались самые актуальные вопросы, например, получение зерна. Сегодня она развезена по всем ветеранским подворьям. Сейчас готовимся объединить ветеранов, не относящихся к трудовым коллективам района, например, приезжих, переселившихся в Малоархангельск. Ведем обследование ветеранских семей.

Конечно, не во всех районных организациях равные возможности. Многие могут только позавидовать опыту коллег из Железнодорожного района города Орла, которые за последние годы смогли организовать целый ряд экскурсий. Причем эти поездки не стали мероприятием для узкого круга избранных. Так, совсем недавно был организован выезд в «Орловское полесье» сразу 250 жителей района. Здешние ветераны смогли побывать также на Кривцовском мемориале, в Вяжах, многих других памятных местах.



Ветераны, не скрывая восхищения, прошли по

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО!

«...Наше главное богатство»

Как-то в случном разговоре с молодым руководителем одного из сельхозпредприятий в Новосильском районе услышала: с крестьянами, мол, работать трудно; хочу — делаю, не хочу — погожу... Себя на уме, люди совершили другого формата. Попробуй их перевоспитай.

В его tone сквозило явное пренебрежение к сельским труженикам. Один из механизаторов, который должен быть в поле, проехал мимо нас на своем жигуленке по направлению к Орлу.

— Свинью зарезал, продаёт повез, — продолжал директор, — другого времени не нашел. Знает ведь прекрасно, что сменщик не вышел, что работать кроме него некому.

Тот, кто ехал на жигуленке, видимо, действительно это знал. Нашел он и то, что его подождет, никуда не денутся.

Я тогда задумалась: а можно ли осуждать механизатора? Верно, не от хорошей жизни среди рабочей недели он помчался на рынок. Значит, деньги нужны. Зарплату здесь и то-

задерживают, или платят копейки. А значит — и «хозяин» подождет. На селе свои законы. Крестьяне платят работодателю той же монетой — пренебрежением за пренебрежением.

Та ситуация вспомнилась неслучайно. Недавно мы побывали в агрофирме «Орёл» Залегощенского района (инвестиционная компания «Евросервис»). Вряд ли здешние труженики сильно отличаются от новосильских: они так же привязаны к своей земле, так же хотят нормально жить и получать достойную зарплату. Разница в том, что отношения руководителя — подчиненный здесь строятся исключительно на взаимоуважении.

На вопрос, в чем секрет их успешной работы (ежегодная выручка от реализации сахарной свеклы и зерна составляет более 200 миллионов рублей), руководитель агрофирмы «Орёл» А.Н. Жеревчук ответил просто:

— В людях, только в них. Они — наше главное богатство.

— Умные люди сюда пришли. Это, если вы заметили, у нас по всему чувствуется: по

местные трактористы, механизаторы сначала встретили инвесторов насторожено. (Пришли те сюда четыре года назад.) Но быстро поняли: успех производству инвестор и крестьянин обеспечат только сообща. И дело пошло.

На зарплату денег не хватают: платят от 15 тысяч рублей и выше; кормят бесплатно. Техникавая, современная, работать на ней — одно удовольствие. А после и отдохнуть не грех: в конце каждого сельскохозяйственного года труженикам предлагаются бесплатные путевки в санатории, дома отдыха.

Николай Михайлович Лобанов (на снимке) работает в сельском хозяйстве уже 40 лет. К производству привык всей душой. Мы встретились с ним на скважинном поле. Механизатор сидел за рулём своего «Беларуса», абсолютно доволен жизнью и всем проходящим. О себе рассказывал стеснялся, а вот руководство похвалило:

— Умные люди сюда пришли. Это, если вы заметили, у нас по всему чувствуется: по

отношению к крестьянам, по организации труда, по дисциплине. Все участки агрофирмы работают как единый хорошо отлаженный механизм. Ни пристоеv, ни провалов. Костяк коллектива сохранился. А кто ушел — скатерть дорога, пьяница и лентяи здесь не жалуют. И это правильно.

— Сколько зарабатываете?

— Меньше 15 тысяч ни разу

не получал. Важно то, что заработка у нас не сезонные. Работаем круглый год.

Николай Михайлович в агрофирме ценият как ответственного высококвалифицированного работника. Таких, как он, в «Орле» не один десяток человек работает. Это целые механизаторские династии: Вишняковых, Масловых, Постниковых...

И Лобанов не одинок.

Завтра, обеды и ужины, которые привозятся в поле, — дело рук его дочери Елены, которая работает поваром в здешней столовой.

За производственные успехи передовиков щедро награждаются премиями и денежными подарками.

— Наше руководство стыдится дарить дешевые подарки, — говорит Лобанов. — Награждают часами стоимостью 3,5–4,5 тысячи рублей. Естественно, люди такое отношение ценят.

В прошлом году тракторист Лобанов перевез более двух тысяч тонн сахара-свеклы, в нынешнем — в его «Беларус» грузят «потерянные» во время уборки корнеплоды. Эта работа, как всякая другая на поле, ответственная. Весь собраный урожай должен быть сохранен.

Заместитель директора по производству С.А. Салахов как-то посетовал: «Люди здесь отдыхать не привыкли. Ни на какие курорты из своих деревень их не вытаскивают».

Но разве не благодаря этой вековой крестьянской привязанности к родной земле до сих пор живя деревня и есть здесь кому работать?

Наталья ЗАРУБИНА.

Залегощенский район.

Трудности перевода

(Окончание.)

Об этом стало известно на состоявшемся недавно заседании комитета по строительству, архитектуре и землепользованию в городском Совете народных депутатов.

Публичные слушания проводятся в городе, чтобы выяснить мнение горожан в отношении тех или иных идей городской власти. Как правило, такие мероприятия больших затрат не требуют. К примеру, на последние публичные слушания по внесению поправок в Устав города депутаты не потратили ни рубля.

Но на том, чтобы рассказать горожанам о генеральном плане, городские чиновники решили не скучить. 15 тысяч рублей планировалось потратить на приобретение ручек и блокнотов для населения на тот случай, если участник слушаний захочет зафиксировать особо важные моменты встречи, 50 тысяч стоят аренды городских залов, в которых будет проходить мероприятие, еще 15 тысяч планируется потратить на покупку цветов. Список, который представила на рассмотрение депутатам сотрудник управления перспективного развития города Орла Елена Жолудева, был длинен.

Понятно, что затраты депутатами одобрены не были.

«Траты неоправдано велики», — заявил председатель комитета Владимир Владимирович Соболев. — Да и статьи расходов не совсем ясны. Ручки, блокноты, цветы... Кому из членов цивилизации цветы?

Докладчик Жолудева пыталась отстоять список затрат: «Деньги на публичные слушания завтрашний день будут взяты из средств, заложенных на содержание городской администрации».

Такой аргумент парламентариев не удовлетворил.

«В нашем городе есть огромное количество нерешенных проблем, — подчеркнул заместитель председателя городского Совета народных депутатов Михаил Васильевич Вдовин. — Не зело сообразил, как разрешить эти деньги на то, чтобы попытаться помочь хотя бы тем людям, которые остро нуждаются в лекарствах?»

В итоге депутаты рекомендовали ответственным за проведение публичных слушаний подготовить предложения — куда с большей пользой потратить городские деньги.

Публичные слушания сегодня уже идут. Горожане отмечают, что разобраться в сути генерального плана очень сложно. Слишком много официоза.

А попытаться сложную терминологию перевести на доступный язык разработчики генплана не поторопились, понадеялись на смекалку горожан. Может быть, для этого мэрия и хотела заготовить ручки и блокноты?

Юлия ГЕРДТ.

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

МРОТ ПОТЯЖЕЛЕЕТ?

Совет Госдумы представил на рассмотрение Российской трёхсторонней комиссии по социальному и трудовому отношениям проект закона, предусматривающего увеличение МРОТ до 4300 рублей с 1 декабря 2008 года.

По мнению законодателей, эта сумма будет максимально приближена к величине прожиточного минимума, который установится на тот момент. Это позволит уменьшить численность бедных среди работающих.

В свою очередь правительство считает, что уже предложенный график повышения МРОТ не нуждается в корректировке. Напомним, что одновременно с проектом федерального бюджета на 2008–2010 годы оно предложило повысить МРОТ в несколько этапов: с 1 декабря 2008 года — до 3000 рублей, с 1 октября 2009-го — до 3500 рублей. Кроме того, с 1 сентября 2007 года закон позволяет регионам самостоятельно устанавливать более высокие размеры минимальной зарплаты.

По мнению министра здравоохранения и социального развития Т.А. Голиковой, пока ещё рано принимать окончательное решение о столь существенном